

货币式基金、短期理财产品、通知存款、约定转存等都有钱生钱的能力—— 闲置资金在呐喊：多赚一点儿是一点儿

□本刊记者 郭飞飞

目前,不少人的银行账户上或多或少都有一些活期资金,股民们的账户上也有一部分并未入市资金。通常,这部分资金只能获得0.35%的活期存款利息,相当于在账户里睡大觉。有没有在保证流动性前提下的短期灵活投资渠道,可提高闲置资金的收益率?

1 给活期资金搬搬家

相比大额资金,人们对于闲置的活期资金明显不够重视,如果投资得当,活期资金也可以给大家带来远高于活期存款的收益。中国工商银行洛阳分行个人金融业务部产品经理邱锋说:“现在在活期资金的人的确很多,在我所接触的客户中甚至有高达上百万元的活期资金,如果进行合适的投资,将会获得不小的收益。当然,也有针对普通市民的短期灵活投资渠道。”

中国建设银行洛阳分行市场营销部副经理吴涛告诉洛阳晚报记者:“目前,适合灵活资金的投资方式主要有货币式基金和短期理财产品等。”

货币式基金是一种现金管理工具,以现金、定存、短期融资券等流动性好的品种为主要投资标的,货币式基金投资者可以不受到期日限制,根据需要转让基金单位,申请赎回时间为周一至周五的9:30至15:00。邱锋认为在选择货币式基金时,应该重点关注业绩优良的大公司,详细了解所选基金的投资标的及其以往业绩。

短期理财产品的最大特点是在保证资金流动性的前提下,让暂时闲置的资金获得远高于活期存款的收益。需要提醒大家的是,虽然在该类理财产品的投资组合中流动性资产和债权类资产的占比较高,但并不意味着完全没有风险。有的产品说明书上就直接标有风险提示。当然保本型理财产品也并不是说没有亏本的可能,大家在选购时一定要仔细阅读产品说明书,了解产品收益细则。



绘图 雅琦

2 储蓄类产品也有高收益

相比理财产品,有的人更倾向于没有任何风险的储蓄类产品。目前银行有通知存款、约定转存、定活两便等业务可供选择。

通知存款是一种不约定存期、一次性存入、可多次支取,支取时需提前通知银行、约定支取日期和金额方能支取的存款方式。人民币通知存款个人最低起存金额5万元、单位最低起存金额50万元,个人最低支取金额5万元、单位最低支取金额10万元。个人通知存款

不论实际存期多长,按存款人提前通知的期限长短划分为1天通知存款和7天通知存款两个品种,年化收益率分别为0.8%和1.35%。以7天通知存款为例,只要至少提前7天通知银行即可。该业务适合较大金额且在短期(3个月)内对资金使用情况不能确定,希望能够灵活使用的人群。

约定转存是指银行接受储户的委托,在储户委托的转账日期按照约定的转存金额和转账方式进行账务

转存,该业务非常适合有固定收入的白领一族。在办理了约定转存业务后,如果急需用钱且账户上的活期资金余额不足,定期账户中的钱还可以转入活期账户中。

定活两便是指客户在存款时,不约定存期,可以随时支取,利率随存期的长短而变化的储蓄存款方式。它兼具定期之利、活期之便,不受存取限制,由于利率介于定期和活期之间,因而该业务不适用于长期投资理财。

3 灵活配置 打好组合拳

邱锋介绍,对于短期闲置资金的投资也要有一个详细规划,避免单一化,最好多种业务搭配组合,在保证灵活性的同时实现收益最大化。以10万元为例,可以将其中的5万元用来购买固定期限的短期理财产品,可根据日常资金使用频率选择期限;3万元用来购买货币式基金,可选择T+0、T+1、T+2等种类;1万元购买

无固定期限、可随时赎回的短期理财产品;剩下的1万元则可以存到银行活期账户中作为备用金。

市民可根据自己的资金量,参照以上投资方式进行闲置资金的组合性投资。一般来说备用金可存为月均支出的3倍。需要用钱时,可首先选择存为活期的备用金,余额不足时根据投资方式的灵活性依次

赎回。

“对于并未入市闲置在股票账户中的资金,可以将其转到账户所绑定的银行卡上购买一些收益高、期限短的理财产品,等时机成熟后再将资金回流,也可直接购买券商推出的相关理财产品。”中国建设银行洛阳分行个人银行事业部产品经理焦献伟说。



个人家居消费贷款,把精彩家装都“贷”到

场景一:小聂看到父母为自己结婚准备的新房,在感到高兴的同时又有点儿发愁。他和女朋友都刚上班,手里还没有太多积蓄,装修新房可是要花一笔不小的费用。小聂的死党孟经理在工行工作,他建议:“你们怎么不考虑一下贷款呢?”

“装修、买家具也能贷款吗?”小聂有点儿意外。

孟经理说:“当然可以。工行新推出了个人家居消费贷款,只要是装修、装饰住房,有购买住房装修材料、耐用消费品、家电和其他大额消费品需求的客户都可以申请。”

小聂感叹:“关键时刻工行真给力啊!”

场景二:钱先生和老婆结婚10年了,当年的新房现在有点旧了。钱先生一直考虑着怎么才能把家里重新装修一下?但是再一想,自己家刚买了车,钱正紧张呢。看来,重新装修只能停留在想法上了。“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”是钱先生近期最大的感受。因为有了工行的个人家居消费贷款,装修的愿望一下子变成了现实。近期他从工行某支行顺利贷到了10万元的装修款,圆了他的装修美家之梦。

据工行洛阳分行个人贷款相关负责人介绍,个人家居消费贷款就是为满足客户装修、装饰住房,购买住房装修材料、耐用消费品、家电和其他大额家居的需求而设计的一款个人贷款产

品,从而让客户轻松拥有高品质的家居生活。该产品一经上市,就受到了广大客户的青睐。

个人家居消费贷款都有哪些特点呢?该负责人介绍:此款产品的特点就是贷款金额高,最高金额可达200万元,贷款期限长,最长可达10年;而贷款的担保形式也很多样,包括抵押、质押、保证担保、信用以及复合担保或部分保证等多种担保方式。要具备哪些条件才能申请到个人家居消费贷款呢?首先要求申请人是具有完全民事行为能力的人,且年龄在18(含)~65(含)周岁,还要有合法有效的身份证明、婚姻状况证明,在贷款人所在地有固定住所,有

贷款人所在地户籍证明(或有效居住证明)。要具有良好的信用记录和还款意愿,在工商银行及其他金融机构贷款无不良记录。贷款人要有稳定的收入和按时足额偿还贷款本息的能力,能提供工行认可的合法、有效、可靠、足值的担保,或具备个人信用贷款条件,同时要有明确、合法、合规的贷款用途以及在工行开立个人结算账户等贷款人规定的其他条件。

装修美家,快快行动吧。工行个人家居消费贷款的贴心之处在于:不仅能给您提供装修款,在您装修完后购买家具、家电时也同样可以享受此种贷款带来的便利,让您尽早享受“家”的温馨。